

# 跌破 95 美元 国际油价创一周低点

◎本报记者 朱贤佳

由于交易者对石油输出国组织(欧佩克)增产的预期加大,美元反弹以及高油价损害全球石油需求,12日纽约市场原油期货价格下跌,收于每桶95美元以下。

13日亚洲交易时段,纽约市场原油期货价格进一步回落,每桶价格至94美元附近。13日北京时间12时24分,纽约12月原油期货下跌32美分,每桶报94.3美元,至一周低点。

## 分析师: 油价应该会继续回落

12日,纽约商品交易所12月份交货的轻质原油期货价格每桶比前一个交易日下跌1.70美元,收于94.62美元。伦敦国际石油交易所12月份交货的北海布伦特原油期货价格每桶下跌1.20美元,收于91.98美元。

此外,12日,纽约商交所12月份交货的汽油期货价格每加仑下跌3.95美分,收于2.4165美元。12月份交货的取暖油期货价格每加仑下跌3.67美分,收于2.5821美元。12月份交货的天然气期货价格每1000立方英尺(1立方米约合35立方英尺)上涨6.4美分,收于7.961美元。

分析人士认为,12月原油期货本周即将到期,多头在本周如果不能一举突破100美元,则必须主动地进行清算。在此敏感高位,油价应声下跌,距离百元油价渐行渐远。油价目前需要在一个月交易日内上涨超过5美元才能突破100美元,而在没有支撑价格的重要供应和需求因素影响下,这样的涨幅几乎不可能实现。

原油价格未能保持在每桶95美元上方,同时100美元看涨期权将在到期后无利可图的可能性越来越大。这些因素使得许多投资者认为11月7日创出的合约价格盘中历史新高每桶98.62美元至少在短期

内不会被突破。

能源咨询机构CFC Seymour驻香港分析师史蒂夫·罗乐士称:“推高油价实际上是投机活动,由于投机性资金转移到其他产品,油价应该会进一步回落,同时于本月16日到期的12月合约也会引发一些卖盘。”他还补充,对美国经济发展减缓的担忧也打压市场。

此外,12日纽约汇市美元对欧元比价回升也是导致油价下跌的因素之一。通常,美元走势和原油价格走势呈反比趋势。

## 欧佩克部长: 言论自相矛盾

法国兴业银行研究员指出,在欧佩克本周在沙特首都利雅得召开会议前,该组织石油部长们发表的言论出现矛盾。沙特和科威特石油部长11日曾表示,如果需要,欧佩克考虑增产的可能性。但是13日公布的报道称,沙特石油部长纳伊米向媒体表示,本周末会议绝对不会对近期石油供应问题进行讨论。

欧佩克石油部长们还将于12月5日在阿联酋的阿布扎比召开特殊会议。

继今年9月欧佩克部长会议决定从11月1日开始将日产量增加50万桶后,欧佩克一直关注着油价上涨近20美元的涨势,但其并未表示是否继续增加产能。

罗乐士称,他预计欧佩克本周末不会宣布继续增加产能。期货巨头MF Global分析师约翰·科尔达夫指出,目前欧佩克消息并不是原油价格的重要影响因素,因为股市受信贷担忧情绪的打压全面下挫。

交易员目前将把注意力转向国际能源署(IEA)13日公布的月度供应和需求数据及预期,希望进一步确认原油价格接近历史高点的可能性。交易员同时还关注美国能源部本周四公布的库存数据。



12日,受欧佩克增产影响,国际油价跌破每桶95美元 本报传真图

## ■相关新闻

# IEA: 高油价开始打击全球石油需求

◎本报记者 朱贤佳

北京时间13日17时,国际能源署(IEA)发布月度石油市场报告,报告指出,接近100美元的油价严重打击了消费者对石油的需求,预计今年至2008年,美国、欧洲、日本这些石油消费巨头的需求将大大下降。报告显示,国际市场对原油的需求量将下降至每日8769万桶,比预计少30万桶。国际能源署还表示,今年第四季度市场对原油的需求也将下降50万桶,至8714万桶。

这是国际能源署自今年8月份以来的第三次下调原油需求,下调的理由均为美国经济增长放缓以及油价高企。美联储主席伯南克上周表示美国经济增长将“显著放缓”。

月度石油市场报告主要作者劳伦斯·伊格斯表示:“油价逐步攀

升已经对明年的石油需求产生实际影响。”

今年油价已经累计上升53%,其中中国和印度这些高速发展的国家保持相对强劲的需求。而这些国家需求的增长将对整个市场的需求产生影响,而不是对价格发生作用。同时,综合组织石油储备继续下降,至9月综合组织的石油储备仅够维持52.8天的需求。

国际能源署预计,2008年,欧佩克可能还会日减产40万桶至3130万桶,因为像美国这样的发达国家需求可能下降。此外,该机构还维持对非欧佩克组织2008年的原油产量在日5120万桶不变。

该机构预计,11月和12月全球原油精炼能力将复苏,因炼油厂结束了季节性保养期。全球原油精炼能力将从10月的每日7230万桶上升至11月的每日7310万桶,12月精炼能力将上升至每日7500万桶。

业给与相应的补贴。

国际能源署石油市场部负责人伊格尔斯称,非经合组织成员的国家将保持相对强劲的需求。而这些国家需求的增长将对整个市场的需求产生影响,而不是对价格发生作用。同时,综合组织石油储备继续下降,至9月综合组织的石油储备仅够维持52.8天的需求。

国际能源署预计,2008年,欧佩克可能还会日减产40万桶至3130万桶,因为像美国这样的发达国家需求可能下降。此外,该机构还维持对非欧佩克组织2008年的原油产量在日5120万桶不变。

该机构预计,11月和12月全球原油精炼能力将复苏,因炼油厂结束了季节性保养期。全球原油精炼能力将从10月的每日7230万桶上升至11月的每日7310万桶,12月精炼能力将上升至每日7500万桶。

# 黑石股价再次跳水 中投亏损超 55 亿元



黑石集团总裁兼首席运营官汉密尔顿·詹姆斯 资料图

中国国家投资公司(简称“中投”)首个投资对象——美国黑石集团(又名“晋仕通集团”)股价再次跳水,12日单日跌幅达到2.20%,下跌1.77美元,收于22.51美元。与今年6月上市时相比,黑石集团股价已经缩水了38.2%。至此,中国国家投资公司亏损金额达到约7.44亿美元(合55.34亿元人民币)。

黑石集团12日公布的财报显示,受大额非现金支出影响,公司第三季度亏损超过1亿美元。

财报显示,黑石集团第三季度亏损额达1.132亿美元(约合每股44美分),去年同期为盈利3.725亿美元;当季该公司营业额为5.267亿美元,去年同期为4.615亿美元。该公司称,亏损主要是因为首次公开募股(IPO)等方面的非现金支出高达8.026亿美元。

黑石集团总裁兼首席运营官汉密尔顿·詹姆斯12日称,次贷危机仍在恶化,严重程度超过了华尔街银行业的估计。他表示,除非华尔街银行业能更好掌控次贷问题,否则私人股权市场难以完全恢复。

今年5月,中国国家外汇投资公司(以每股29.605美元的价格收购黑石30%的股份,目前亏损为2482%,约7.44亿美元,而12日单日,中投的损失则达257192万美元。

此前,黑石股价曾经一路下滑,一度造成中投公司近8.066亿美元的损失。8月16日美股暴跌,黑石股价最低跌至每股22.04美元,中国国家外汇投资公司亏损达25.55%,约7.666亿美元。

经过10月份的调整,黑石股价小幅走高,而在近几天美股连续下跌的情况下,黑石同样未能幸免。(逢佳)

# 日央行维持利率不变 明年1月可能加息

◎本报记者 朱贤佳

日本央行政策委员会成员13日以8票赞成、1票反对的结果维持利率不变。全球资本和金融市场的持续动荡使之难以分辨日本经济的未来走势。央行维持利率不变的决定符合市场预期,决策者在最近几周曾反复警告美国经济面临下滑风险,全球经济增长充满变数。

## 央行投票第六次出现分歧

8票赞成、1票反对的表决结果是日本央行政策委员会的投票结果连续第六次出现分歧,这令日本央行观察人士无法完全排除日本央行今年年底前加息的可能性。被认为是9人委员会中态度最为强硬的水野温氏再次投票反对维持利率不变。正如此前五次会议一样,他再度提议上调利率,但遭到否决。

在决定加息之前,政策制定者

可能还需要确认美国经济不会陷入衰退以及全球金融市场企稳等条件。央行政策委员会将基准的无担保隔夜拆款利率维持在0.50%,日本的基准利率是七大工业国中最低的。

日本央行政策委员会还维持每月购买日本国债的额度于1.2万亿日元不变,并维持伦巴德利率(Lombard Rate,相当于贴现率)于0.75%不变。

## 福井强调缓步加息必要

福井俊彦近几周已强调了缓步加息的必要,称长期的宽松货币政策会产生一系列的经济风险。

福井俊彦上周在大阪向商界人士表示,与日本约2%的经济增长率相比,日本目前0.50%的利率水平是很低的。他称,维持适应性货币政策的时间过长可能会引发更大的经济动荡。但福井俊彦也暗示不会很快加息。他警告称,全球市场走势依然不稳,美国经济仍面

临下行风险。

自今年夏天次级抵押贷款问题引发全球信贷危机以来,全球资本和金融市场上尚未恢复稳定。

一位接近日本央行的知情人士本周早些时候透露,日本央行需对极低的利率水平进行逐步调整,因为维持低利率可能会积累未来的经济和价格风险。但该人士同时表示,日本央行目前尚没有来自经济方面的促使其立即加息的迫切需要。

## 预计明年1月将加息

与那些受益于强劲全球经济的大型制造商相比,日本中小型企业受高油价冲击很大,这些企业无法通过提高终端商品价格的方式将高油价成本转嫁出去。日本央行定于12月14日发布的短观调查将反映出高油价对日本国内企业的影响程度。今年10月1日公布的最新短观调查显示,大、中、小型企业对未来商业状况的预期有较

大分歧。

福井俊彦强调,日本央行将考虑加息可能给中小企业带来的影响。

一些市场人士预计,日本央行将在明年1月份的决策会议上加息,该行政策委员会成员届时将发布对日本经济和物价的中期评估报告。

日本央行在13日发布的11月经济报告中维持核心经济评估不变。日本央行表示,由于全球经济走强弥补了美国经济疲软带来的影响,日本经济继续温和增长。

最新的报告表明,日本央行政策委员会的委员们尚未改变他们对日本经济和物价的基本看法,这些委员同时认为,新兴国家的经济增长将抵消美国经济疲软的影响。

日本的决策者曾在10月末表示,日本2007和2008财年年度实际国内生产总值(GDP)的平均增长率将达到2%左右,略高于日本经济的潜在增长率。

## ■新闻分析

# 美股低迷 中国概念股未能幸免

## 巨人网络跌破发行价 百度一日暴跌12%

◎本报记者 郑晓舟

中国网络游戏服务商巨人网络自本月1日上市以来,一直承受较大的抛售压力。至12日收盘,巨人网络已经跌破发行价15.5美元,收于14美元。与此同时,前期受到热捧的百度其股价12日也暴跌了12%。

尽管近期美国股市因为受到次级抵押贷款风波的影响,一蹶不振,并在12日创出3个月来的新低,但是主要指标股的跌幅在近期并不大。道琼斯指数微跌了55点,跌幅0.42%,收于12987.55点。纳斯达克综合指数下跌43.81点,收于2584.13点,跌幅为1.67%。

分析认为,中国网络股大跌主要是受美国科技股大幅度下跌的影响。

美国最大的电子证券经纪商ETrade上周五公布其预备冲销近30亿美元的抵押债券,导致该股票12日暴跌了59%,收于3.55美元。受此影响,科技股纷纷下跌。其中苹果电脑也大跌了7%,谷歌股价下跌了3.8%。

其二,继上周大幅度下跌之后,本周再次大跌,是因为前期这些股票纷纷创出新高后,并没有随着股指的下挫而大幅下挫。以百度为例,在美国次级抵押贷款危机发生后,百度的股价一直逆势上涨,

并在11月5日盘中突破了400美元,最高上摸到430美元。52周的涨幅达330%,大大高于同期主要股指的涨幅。

由于投资者普遍担心次级抵押贷款问题并没有充分暴露,美国股市仍然会因为这个问题遭受重创。在市场看淡的情况下,类似百度近期涨幅大,创出新高的股票很容易成为沽空对象,从而导致股价下跌。

其三,一些公司估值偏高,容易成为抛售对象。巨人网络虽然上市不久,但同为中国网络游戏业务的公司,盛大网络的市盈率不到15倍,第九城市的市盈率则不到12倍,而巨人网络

发行价的市盈率就超过30倍。巨人网络的市值也在上市首日超过50亿美元,几乎是盛大网络的两倍,因此分析师认为,巨人网络的估值偏高,沽空成为必然。

此外,上周网易公司公布的业绩显示,网络游戏业务毫无起色,由此投资者开始重新判断这家新上市的网络游戏公司的业绩前景。

分析师表示,由于美国股市大环境仍然不好,一方面油价节节攀升;另一方面,次级抵押贷款危机影响尚未全面体现。因此不排除一些龙头企业,尤其是金融公司仍然会遭受比较大的损失。在这种背景下,中国概念股很难独善其身。

## 环球扫描

# 瑞典监管部门同意 迪拜证交所收购 OMX

瑞典金融监管局12日宣布,迪拜证券交易所具有收购总部设在斯德哥尔摩的北欧证券交易所运营商OMX公司的资格。

瑞典金融监管局在一份声明中说,迪拜证交所符合瑞典法律对收购OMX作出的有关规定和要求。

OMX是瑞典、芬兰、丹麦、冰岛、爱沙尼亚、拉脱维亚和立陶宛七国证券交易所的运营商和拥有者。

今年早些时候,美国纳斯达克股票市场公司宣布将收购OMX。不久后,迪拜证交所也表示要收购OMX。后经协商,纳斯达克和迪拜证交所达成协议:OMX将由迪拜证交所收购,但迪拜证所在收购后,须将OMX再转售给纳斯达克;作为回报,迪拜证交所将购得19.99%的纳斯达克股票,以及从纳斯达克手中购得28%的伦敦证券交易所股票。今年9月,瑞典金融监管局已认可了纳斯达克收购OMX的资格。

在上述交易完成后,纳斯达克和OMX将组成一个名为纳斯达克-OMX跨大西洋集团的新公司,迪拜证交所将是这家公司的主要股东之一。

# 默多克有意让 《华尔街日报》网站免费

新闻集团董事长鲁珀特·默多克周二表示,他计划取消《华尔街日报》网站的订阅费,他相信,此举将大大提高网站的访问人数及相关广告收入。

默多克在澳大利亚南部城市阿德莱德向新闻集团的澳大利亚股东表示,公司正在研究对网站实行免费的计划;他希望,免费订阅后《华尔街日报》网站订户将从目前的100万至少增加到1000万至1500万,读者也将遍布全球各个角落。正是在阿德莱德,默多克将从父亲那里继承的一家报纸发展成为今天的新闻集团。

预计新闻集团将于下月完成对《华尔街日报》母公司——道琼斯公司的收购程序。

默多克认为,取消《华尔街日报》网络版的订阅费后,广告客户将比目前大大增加,因此增加的收入将远远超出订阅费的损失。近日《华尔街日报》网站的付费读者人数突破了一百万,成为其发展进程中的又一里程碑。

周二,默多克在接受新闻集团旗下报纸《澳大利亚人》的采访时谈到,取消《华尔街日报》网站订阅费后,公司有两大目标,一是将网站的订阅人数提高至2000万,二是增加广告收入至5000万美元,以弥补因取消订阅费的损失。

他还向《澳大利亚人》表示,其业内对手《澳大利亚财经评论》采用订阅模式的做法是一个错误,资源免费共享是网络文化的一大特点。(朱贤佳)

# 德交所企业上市出现新高潮

德意志交易所日前表示,德交所今年企业上市出现新高潮,今年以来已有183家企业在该交易所上市融资。

德交所总经理瑞纳·瑞斯12日在德国2007年秋季股本论坛上称,德交所的发展明显快于世界其他交易所的发展。他还预计明年的上市企业数量不会低于今年的水平。

瑞斯还表示,德交所正吸引着越来越多的外国企业。例如,继中德环保技术股份有限公司在德交所成功上市后,中国的亚洲铝业股份有限公司也将于本周在德交所高级标准板块上市,计划融资7500万欧元。

瑞斯指出,与国际上其他证券交易所相比,德交所的上市和交易成本较低,且流动性较好,对中型企业的吸引力较大。

# 东京股市跌至 16 个月来最低

受金属股和船舶类股的拖累,东京股市连续第8个交易日下跌。13日经225指数下跌70.46点,报收于15126.63点,创下去年7月以来的最低点。

这已经是日经指数连续第8个交易日下跌,也是该指数三年来最长的连续下跌行情。8个交易日累计下跌10.3%。

尽管当天日本方面公布的第三季度国内生产总值按年率计算增长2.6%,但市场显然更关注近期日元对美元汇率的走强,同时对全球经济增长放慢心存担忧。当天东京股市上,非铁类金属股、船舶公司股票及贸易公司类股跌势最猛。这几类股票前期一直呈上升趋势,投资者获利颇丰,当天获利回吐操作明显。

也有分析人士认为,目前东京股市明显呈卖空行情,后市不排除反弹的可能。

# 美宣布日本首相将于本周访美

美国白宫12日发表声明,宣布日本首相福田康夫将于16日访问美国。届时,美国总统布什将在白宫与他举行会谈。

白宫在声明中说,这将是福田9月出任日本首相以来第一次访问美国。日本是美国最亲密的盟友之一。布什总统期待与福田康夫就强化美日伙伴关系进行富有成果的交流。

报道说,福田康夫此次访美正值美日关系处于微妙时期。日前,美国强烈要求日本重新考虑从印度洋撤回为美英等国军舰提供燃料补给的两艘日本海上自卫队舰艇的决定。此外,日本对布什政府打算在年底朝鲜完成核设施去功能化之后,将朝鲜从支持恐怖主义国家名单中删除表示担忧,希望就此与布什及其有关政府官员交换意见。

(除署名外以上均据新华社电)